

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 40

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk száma: 34.141

Kereskedelem és közérdek

A kereskedelmi tárca minisztere, Varga József költségvetési beszédében a kereskedelem és közlekedésügy problémáinak részletes és rendkívül érdekes feltárása mellett lelkes szavakkal beszélt az új, fiatal kereskedőnemzedék gondos nevelésének szükségességéről. — „Csak gondos és már az iskola padjaiban kezdődő neveléssel érhetjük el, — mondta — hogy olyan új, magyar, keresztény vallásérkölcsi kereskedőnemzedék álljon az ország szolgálatára, amelynek legfontosabb életcélja a közérdek áldozatos szolgálata.” És a továbbiakban a miniszter kifejtette, hogy nem új diplomagyarat kell létesíteni, hanem olyan oktató és nevelő intézményt, mely az egyéni hivatásérzet, a komoly szakértelem és az egyetemes nemzeti szempontok kidomborítására törekszik.

Örömmel hallottuk ezeket a kijelentéseket a kereskedelem miniszterének ajkáról, mert nagyon szükséges az ilyen elvek hangoztatása akkor, amikor még ma is ott él a köztudatban az a téves és alaptalan hiedelem, hogy a magyar ember nem kereskedőnek való. Sajnos, ez a vélemény nagyon is gyökeret vert a közvéleményben, pedig teljesen ellentétben áll a gazdaságtörténelem tanításaival. Ebből ugyanis azt látjuk, hogy tőzsgyökeres magyar családok nagyon erős gyökereket tudnak verni a kereskedelmi életben s vannak városok, amelyekben a kereskedelem ma is száz-kétszáz évvel ezelőtt alapított ősmagyar kereskedő-családok kezében van. Sőt ennél tovább menve: egészen a 18. századig a kereskedelmi életben döntő tulsúllyal szerepelt a törzsökös magyarság. Csak az utóbbi évszázadokban következett be olyan eltolódás, amelynek eredményeként a magyarság részese-dése a kereskedelemben egyre kisebb és jelentéktelenebb lett.

És sajnós, a magyarság — különböző okok miatt — éppen akkor húzódott vissza a kereskedelmi pályától, amikor ez a gazdasági ág jelentőségben legnagyobbra emelkedett s az egyéni és nemzeti meggazdagodásnak egyik legfőbb emeltyűje lett. Csak a legutóbbi években ébredtünk rá arra, hogy mindez nem helyes, és ha a tőzsgyökeres magyar rétegek el akarják foglalni a nemzet gazdasági életében azt a pozíciót, amely őket joggal megilleti, erőteljesen rá kell magukat vetni a kommersziális pályákra. Elengedhetetlenül szükséges tehát egy új magyar kereskedőnemzedék neve-

lése, amely legértékesebb nemzeti jellemvonásainkat a kereskedelmi életbe is beleviszi, amely feladatát közérdekű köteleességteljesítésnek fogja fel s egyéni boldogulásának sikeresebb szolgálata mellett soha sem teszi második helyre az egyetemes nemzeti szempontokat.

Természetes, hogy amikor a keresztény magyar elemeknek a kereskedelmi foglalkozásokban való előretörését sürgetik, feltétlenül szükség van oly intézkedésekre,

amelyek bekapcsolódásukat megkönnyítik s a tisztas kereskedelemnek megadják a gazdasági boldogulás és szociális védelem legmagasabb fokát. Varga József miniszter határozott és konkrét formában meg is jelölte az erre irányuló kormányzati törekvéseket. A kereskedők hitelességének megszervezése, a kereskedelem képesítéshez kötése, a vasárnapi munkaszünet és a záróra kérdésének szabályozása, a tisztességtelen verseny megakadályozása, a magánalkalmazottak viszonyainak rendezése mind azt a célt szolgálják,

hogy rendezettebbé, biztosabbá, jobbá tegyék a kereskedő életét s szélesebb kaput nyissanak boldogulásá elé.

Néhány hónappal ezelőtt Magyarország kormányzójának ajkáról hallottuk a szót, amely a kereskedelem ápolására hívta fel a nemzet figyelmét. Örömmel üdvözljük miniszter beszédéből most azokat a kijelentéseket, amelyek a legfelsőbb utmutatás nyomán kinyitják a kapukat a fiatal magyar nemzedék előtt a boldogulás felé vezető uton.

Finnország a végsőig menő ellenállásra készül

Kiépítik a délkeleteurópai államok békearcvonalát? A harctéren nem történt említésre méltó esemény

Berlin, november 16.
(MTI) A német véderőparancsnokság jelenti, hogy a harctéren nem történt említésre méltó esemény.

Moszkva újra tárgyalni akar Ankarával

London, november 16.
(MTI) Az angol fővárosban istambuli jelentés alapján úgy tudják, hogy Moszkva megkereste Ankarát az orosz-török tárgyalások újrafelvétele tekintetében,

Páris, november 16.
(MTI) A ma reggel kiadott hivatalos francia közlemény ugyancsak azt jelenti, hogy a harctéren említésre méltó esemény nem történt.

Hír szerint Ankara azt válaszolta, hogy előbb érintkezésbe kell lépnie Londonnal és Páriszal s csak azután dönt afelől, hogy folytassa-e a tárgyalást Moszkvával.

Mégis értekezletet tartanak a balkáni államok?

London, november 16.
(MTI) Nem hivatalos jelentés szerint Bukarest azt javasolta Ankarának, hívja össze értekezletre a balkáni államokat, nevezetesen Görögországot, Jugoszláviát, Romániát és természetes Törökországot is vegyen részt az értekezleten. Bu-

karest azt is javasolta, hogy az értekezletre hívják meg Olaszország, Magyarország és Bulgária megfigyelőit is. Az értekezlet célja a balkáni békearcvonal megalakítása lenne. Hír szerint Ankara nem idegenkedik a tervtől.

A francia blokádk-miniszter jelentése

Páris, november 16.
(MTI) A francia blokádk-miniszter a külügyi bizottság ülésén beszámolt a háború első kilenc hetéről. Beszámolójában a blokáddal kap-

csolatban azt jelentette, hogy az angol hajók eddig 400 ezer, a francia hajók pedig 220 ezer tonna dugárút kobozták el.

Olaszország békét akar, de nem a félénkek békéjét

Róma, november 16.
(MTI) Az olasz ifjúság tegnap délután, abból az alkalomból, hogy

az iskolai év megkezdődött, nagy tüntetést rendezett a Duce mellett. Az ifjúság hatalmas tömegekben,

zászlók és fasizta jelvények alatt a miniszterelnökségi palota elé vonult, melynek erkélyén Mussolini hat óra után jelent meg. Amikor a Duce megjelent az erkélyen, a százezerfőnyi tömeg mámoros lelkesedéssel ünnepelte. A Duce rövid beszédet intézett az ifjúsághoz s többek között azt mondta, hogy a mai helyzetben jó lesz a könyv mellett a puskát is kézben tartani. Olaszország békét akar — jelentette ki a Duce —, de nem a félénkek békéjét.

Németország gazdaságilag is felkészült a háborúra

Berlin, november 16.
(MTI) A német élelmezési és mezőgazdasági miniszter nyilatkozott a háborús ellátás kérdéséről. Nyilatkozatában főként azt domborította ki, hogy Németország gazdaságilag is felkészült a háborúra. Németország évekre biztosította magát, nehogy ellátását bármi is veszélyeztethesse.

Hága, november 16.
(MTI) A Német Távirati Iroda jelentése szerint a holland kormány a belga-holland békefelhívásra adott német válasz után megvizsgálja a politikai helyzetet és érintkezésbe lép a belga kormánnyal.

Arad az Ebro

Madrid, november 16.
(MTI) A nagy esőzések következtében az Ebro erősen árad. A folyó több helyen már hidakat is elsodort, de emberéletben ezideig nem esett kár. Az anyagi kár jelentős.

Lezuhant

egy román repülőgép

Bukarest, november 16.
(MTI) Csernovitz közelében lezuhant egy román katonai repülőgép. A gép darabokra tört, két pilótája súlyosan megsebesült.

November 15.

1703. A kuruc-labanc világ első évében ezen a napon ütközött meg Bercesényi Miklós kuruc serege Zólyom falai alatt a Forgách Simon, Esterhezy Antal tábornokok és Bottyán János ezredes vezetése alatt álló császári hadsereggel a város előtti mezőn. Az első csatározások után az alig 23 éves Ocskay László kuruc kapitány és a 60 évnél idősebb Bottyán János ezredes párviadalra keltek a seregek arevonala között. Eleinte kopjával és karddal viaskodtak, de nem bírva egymással, végül pisztollyal lölettek egymásra, úgyhogy mindketten súlyosan megsebesültek. Ezt látva, a szembenálló seregek fergeteges harcra keveredtek és a kurucoknak sikerült a császári katonaságot a várba szorítani és a várost elfoglalva, a várat körülnézni. A vár december 7-én megadta magát.

1914. A volt brassói 24. honvédelmi ezred ezen a napon a Turka környéki Woloszaténál a háromszoros túlerejű orosz erőket oldaltámadásával és lendületes rohamával visszavonulásra kényszerítette.

1914. Dieséretreméltó bátorságának követendő példáját adta e napon a volt kecskeméti 13. közös huszárezred zászlósa, Jurányi Václav a Tarnov környéki Slotvina községnél. Amidőn százada visszavonulását biztosító kis járőrrel a községes kívül váratlanul 60 kozák támadta meg, hat huszárjával elkeseredett harcban, minden erejét megfeszítve, hősiességgel védekezett és mindaddig visszatartotta a kozákokat, míg százada vissza nem vonult. Jurányi bátor magatartásának volt köszönhető, hogy századának visszavonulási útját az ellenség nem vágta el. Jurányit, aki eddig is minden alkalommal kitűnt bátor viselkedésével, az arany vitézségi éremmel jutalmazták. Két nappal később hősi halált halt.

Németország aljas rágalomnak minősíti azt a hírt, hogy támadásra készül Magyarország és Jugoszlávia ellen

Frankfurt, november 16.
(MTI) A Frankfurter Zeitung foglalkozik azzal a külföldi hírrrel, mely szerint Németország támadásra készül Magyarország és Ju-

goszlávia ellen. A lap szerint ez a hír aljas rágalom, hülyeség. A lap megemlíti, hogy olasz körökben is nevetségesnek nevezik ezeket a híreket.

Aknára futott

egy belga motorshajó

Brüsszel, november 16.
(MTI) Az egyik belga motorshajó aknára futott és elsüllyedt. London, november 16.
(MTI) Egy angol parti gőzösön robbanás történt. A gőzös elsülly-

lyedt. Az elsüllyedés nem egészen egy perc alatt történt. A hajó legénysége közül kilencen vízbefulladtak, közülük a hajó kapitánya is. Négy matrózt egy parti hajó mentett meg.

A belga-holland békejavaslat ügye lezártnak tekinthető

Páris, november 19.
(MTI) Francia körökben nem okozott meglepetést a holland-belga békejavaslatra adott német elutasító válasz. Páris biztosra vette, hogy Hitler nem fogadja el azt az angol-francia feltételt, hogy

csak Csehország és Lengyelország visszaállítása után hajlandó tárgyalni Anglia és Franciaország. Párisban az a vélemény, hogy a holland-belga békejavaslat ügye ezután lezártnak tekinthető.

Belgrád:

Hamarosan sor kerül a magyar-jugoszláv barátság konkrét megfogalmazására

Belgrád, november 16.
(MTI) A »Politika« című jugoszláv lap római levelezője írja, hogy a magyar-olasz barátság lehetőségét ad az olasz-jugoszláv és a magyar-jugoszláv barátság konkrét megfogalmazására. A lap igen nagy fontosságúnak tartja a jugoszláv-

magyar barátságot. A »Politika« úgy tudja, hogy Románia és Bulgária között is megegyezés várható. Románia ígéretet tett Bulgáriának, hogy a háború után teljesíti a bolgár revíziós követeléseket. Ezt egyébként a balkáni államok fogják garantálni — írja a lap.

Szovjetországnak gazdasági nyomással akarja kifárasztani Finnországot

Páris, november 16.
(MTI) Párisban az a vélemény, hogy Szovjetországnak gazdasági nyomással és az idegek háborújával akarja kifárasztani Finnországot. Páris biztosra veszi, hogy

Finnország a végsőig menő ellenállásra készül, s hogy Helsinki egy harmadik államhoz, valószínűleg Amerikához akar fordulni közvetítésért.

Határtöltéssel védik meg a tavasszal elárasztott területeket az árvízveszélytől

Már hozzá is fogtak a töltés megépítéséhez

A vármegyei közigazgatási bizottság ülése

Békés vármegye közigazgatási bizottsága szerdán tartotta rendes havi ülését Gyulán, a vármegyeházán, baiczai Beliczey Miklós elnökletével.

A Hiszekegy elmondása után baiczai Beliczey Miklós főispán nyitotta meg az ülést, szeretettel üdvözölve a bizottság tagjait, majd dr. Haviár Lajos másodfőjegyző ol-

vasta fel az alispáni jelentést, melyből a következőket közöljük:

A mezőgazdaságban ugarolás, keverőszántás és velőszántás, boronálás, fogasolás, hengerelés, őszieltetés, takarmányok kaszálása, gyűjtése, behordás, trágyahordási és teregetési munkálatokkal foglalkoztak. Burgonyaszedés, cukorrépaszedés és szállítás, tengerifőrés és szárválgás, behordás és apróbb gazdasági és magtári munkák voltak még folyamatban.

A korai vetések jól és egyenletesen keltek, a kedvező időjárásban erős fejlődésnek indultak. Az őszi kalászosok vetése folyamatban van, a közben bekövetkezett kedvezőtlen időjárás miatt azonban a vetések igen lassan haladnak. A cukor- és takarmányrépák szedése, behordása és szállítása szintén folyamatban van, a kedvezőtlen időjárás a munkálatokat azonban hátráltatja.

Az állatok egészségügyi állapota, eltekintve a szőrványos megbetegedésektől és elhullásoktól, kielégítőnek mondhatók.

A kereskedelmi üzleti élet a múlt hónapban úgyszólván minden szakmára nézve tűrhetőnek mondható.

Az árelőnéző kormánybiztos-ság szigorú rendelkezéseit az egész vonalon betartják, ennek biztos tudatában a fogyasztóközönség a legnagyobb bizalommal viseltetik az adott helyzetben és minden felesleges áruhalmozástól tartózkodik, így áruelvonás mások rovására nem történik.

Ez a helyzet a kereskedők számára is természetesen megkönnyebbülést jelent.

Amennyiben a csökkentett létszámmal dolgozó gyárak és nagyobb üzemek rendes létszámmal megkezdik a termelő munkát, közszükségleti cikkekben hiány beállni nem fog. Ez esetben nálunk áruhiányról nem beszélhetnek és a fogyasztóközönség ellátása is biztosítva lesz.

A kisiparosok helyzetében változás nemigen történt. A szabó, cipész és eszmadia iparosok helyzetében valamely javulás, míg az építőiparosoknál súlyosbodás észlelhető.

A kijépitett állami és törvényhatósági utak állapota ellen az elmúlt hó folyamán sem érkezett hozzám indokolt panasz. Természetesen, a földutak most már, az időjárásnak megfelelően, vagy egyáltalán nem, vagy csak nehezen járhatók.

A honvédelmi miniszter által országosan elrendelt légvédelmi és légoltalmi gyakorlatok vármegyénk városában és községeiben október 24-én és 25-én voltak megtartva. Az eddig beérkezett jelentések szerint a lakosság fegyelmezetten viselkedett.

A múlt hónap folyamán bekövetkezett nagymérvű esőzések és a hegyekben beállott havazás a vármegye folyóinak, tehát úgy a Fehér-, Fekete- és Sebes-Körös, mint a Berettyó folyó vizét oly nagy mértékben duzzasztotta meg, amire hasonló időszakban példa nem volt. Igen magas és a tavaszi áradásokkal okozó vízszintet meghaladó vízmennyiségek zúdultak le a Körösö-



Csütörtökön és pénteken

A KÉK RÓKA

(Herceg Ferenc szindarabja nyomán)

Főszereplők: Zarah Leander, Willy Birgel, Hörbinger Pál

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7 és 9 órák
Naponta az első előadás zóna! — Telefonszám 239

November 16, 17-én

Tiszta
géptöröl-
rongyot

keres megvételre
a „Körösvidék” nyomda.

kön és napokon keresztül okoztak aggodalmat, különösen Gyulavári községben, mert hírek szerint a román területen áttört gát helyreállítási munkálatai megnyugtató módon befejezve nem lettek. A román hatóságok azonban — hírek szerint — nagy felkészültséggel igyekeztek a gátszakadásokat megakadályozni, minek következtében a fenyegető árvészedelem elvonult.

Az Alsó-Fehérkőrösi Armentesítő Társulat, a múltak tapasztalatai alapján elhatározta, hogy a tavasszal elárasztott területeket határtöltéssel megvédi.

Ennek a töltésnek a megépítése 30 ezer pengő költséget igényel. Az Armentesítő Társulat által tett jelentés szerint a töltés megépítése kezdetét vette és kedvező időjárás esetén az három hét alatt befejezést nyer.

Az 1929. évi XXX. t. c. rendelkezéseinek megfelelően, a törvényhatósági bizottság folyó évben esedékes újjáalakítására a szükséges intézkedéseket megtettem, a virilis és választói névjegyzékeket egybeállítottam, de időközben intézkedések történtek, amiknek alapján valószínű, hogy az újjáalakítás a folyó évben nem fog megtörténni és a törvényhatóság felhatalmazási jog kapni működésének jelenlegi összehatásában való folytatására.

A községi költségvetések felülvizsgálata folyamatosan van és folyó hó folyamán befejezést is nyer. A kiadott felsőbb hatósági rendeletek által megszabott irányelvek mellett történik a felülvizsgálat, még mindig a legszigorúbb takarékoság szem előtt tartásával, bár a magam részéről elérkezettnek látom az időt arra, hogy hosszú esztendőök túlzott takarékosága után, a változó viszonyokra is tekintettel, a költségvetéseknek rugalmasság legyen biztosítható.

Az alispáni jelentéssel kapcsolatban báczai Beliczey Miklós főispán annak a reményének adott kifejezést, hogy a napokban beállott változás következtében a mezőgazdaságban nem lesz munkahiány és így a mezőgazdasági munkásokat zavartalanul be lehet fejezni.

A bizottság ezek után az alispáni jelentést hozzászólás nélkül, egyhangúlag elfogadta, majd áttért a különböző jelentések tárgyalására.

Kedvezőtlenelek a vármegye népmozgalmi adatai

Elsőnek a vármegyei tisztifőorvos terjesztette elő jelentését, mely szerint a vármegye egészségügyi viszonyai javulnak, de a népmozgalmi adatok, különösen egyes községekben, így Békéssámsomban, Gyulaváriiban, igen kedvezőtlenek. A születési arányszám általában csökkenő. Bejelentette a tisztifőorvos, hogy a Gyermekvédelmi Központ megkezdte működését s egyelőre az ovodás- és iskolásgyermek-ek orvosi vizsgálatát látja el. A cukor- és tejakciót folytatják. A tisztifőorvos jelentésének tudomásulvétele után Tömösközi Lajos pénzügyigazgató olvasta fel jelentését.

Telegdy Lajos dr. szolt hozzá a tárgyhöz. Megemlítette, megtörténik az, hogy a kislakású házak leírt adóját, ha a ház új gazdát cserél, mégegyszer követelik. Kívánatosnak tartaná, ha a zálogolási jegyzőkönyv egy másodpéldányát a fél is megkapná.

A közigazgatási bizottság Telegdy,

javaslatára elhatározta, hogy eljár annak érdekében illetékes helyen, hogy az ezirányú panaszokat orvosolják és a kivánságot teljesítsék.

Vitéz Márki Barna alispán ezzel kapcsolatban megjegyezte, baj az, hogy a községeknek nincs kellő számú adóvégrehajtó, kiegészítő munkások dolgoznak. A községi tisztviselők létszámemelésének szükségességét már többször hangoztatta illetékes helyen, de lét-

számemelésre engedélyt nem kapott.

A közigazgatási bizottság elhatározta ezután, hogy Pusztá-Kakas-zsék állomás nevét Fecskepusztára változtatja át.

Ezt követően az államépítészeti hivatal, a gazdasági felügyelőség, a tanfelügyelőség és az állatorvosi hivatal jelentését tárgyalták le és fogadták el.

Vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzót ünnepelte mai ülésén a képviselőház

Budapest, november 16.

(MTI) A képviselőház mai ülésén Tasnády-Nagy András megemlékezett arról, hogy ma van húsz esztendeje annak, hogy Horthy Miklós csapatai élén bevonult a megtépt ország meggyötört fővárosába. Tasnády Nagy András hangoztatta, olyan évforduló ez, melynek ragyogása meg kell, hogy állítson benünket. Kiemelte beszédében, hogy a kormányzó példája adta a nemzetnek a hitet, hogy bízson jövőjében, történelmi küldetésében. Vitéz nagybányai Horthy Miklós 20 év alatt nemcsak újjáteremtette az országot, de a Kárpátok ormára ki is tűzte a magyar lobogót. Tasnády Nagy András a nemzet nevében köszöntötte a kormányzót,

akit a Ház tagjai felállva, percekig ünnepeltek. Az elnök indítványára ezt jegyzőkönyvileg is megörökítették.

A Ház ezután rátért az iparügyi tárca költségvetésének tárgyalására. Quirin Leo előadó ismertette a tárca költségvetését, melyhez elsőnek Laky Dezső, a MÉP első vezérszónoka szolt hozzá, aki beszédében többek között azt hangoztatta, hogy a kormányznak egyik célja a kézműves kisipar fejlesztése és megsegítése.

Kabók Lajos (szoc. dem.) nem fogadta el a költségvetést.

Pajor Miklós kívánta, hogy a felvidéki országrészeket is kapcsolják be a kivitali termelésbe. A költségvetést elfogadta.

Gyors ütemben folytatják a balti németek áttelepítését

Berlin, november 16.

(MTI) Az utóbbi napokban érkeztek balti németek Lettországból és Észtországból Németországba. Ezeket a Warthe-körzetben

fogják letelepíteni. Mint jelentik, a közeljövőbe újabb német csapatok érkezését várják. A balti németek áttelepítése gyors ütemben folyik.

Japán-orosz vegyesbizottság ül össze a szovjet-mongol határ megállapítása végett

Moszkva, november 16.

(MTI) Hivatalos jelentések szerint most már biztosra vehető, hogy a szovjet-mongol határ meg-

állapítása végett orosz-japán vegyesbizottság ül össze. Mint jelentik, a vegyesbizottság a közeli napokban kezdi meg a tanácskozást.

November 27-én lesz Békéscsaba város képviselőtestületének rendes havi közgyűlése

Vitéz Jánossy Gyula polgármester már a képviselőtestület hétfői közgyűlésén bejelentette, hogy a város rendes havi közgyűlését is megtartják. Mint most értesülünk,

a polgármester a rendes havi közgyűlést november 27-én délután 3 órára hívja össze. A közgyűlés tárgysorozatát most állítják össze.

Rohamosan növekszik a békéscsabai Baross Szövetség tagjainak száma

Fontos ügyeket tárgyalt a helyi csoport választmánya
December hó elején megjelenik a békéscsabai keresztény címtár

Vitéz Réthy Béla elnök folyó hó 15 ére összehívta a Baross Szövetség Békéscsabai Főcsoportjának választmányát. A nagy érdeklődéssel kísért gyűlést vitéz Réthy Béla elnök nyitotta meg, meleg szavakkal üdvözölte megjelenteket. Külön is üdvözölte dr. Bordáss

Árpádnét, a Baross női tábor fáradhatatlan és eredményekben gazdag munkásságú elnökét, továbbá vitéz Szabó Ferencet, Mokus Károlyt és Kovacsik Jánost, akik mint a választmány új tagjai ezuttal jelentek meg első ízben a választmány ülésén.

Nagy érdeklődéssel hallgatták a megjelentek az elnök értékes, tartalmas beszámolóját a legutóbbi időszakban végzett Baross-munkáról, majd az elnök indítványára több határozatot hoztak. Így elhatározták, hogy a jövőben a választmányi üléseket minden hó második szerdáján, a legközelebbi taggyűlést pedig december hó 10-én délelőtt 11 órakor tartják. A titkári teendőket ideiglenes ellátására Kovacsik János választmányi tagot kérték fel, aki részletesen beszámolt a békéscsabai keresztény címtár teljes anyagának általa végzett sikeres összegyűjtéséről.

Kimondta a választmány, hogy a címtárt, amely az összes békéscsabai keresztény kereskedők, iparosok és szabadfoglalkozásúak szaknévsorát is tartalmazza, a Baross-tag vevők részére felajánlott árengedmények feltüntetésével,

még december hó elején közrebocsátják és több ezer példányban ingyen juttatják el a megfelelő kezekhez.

Igy ez a Baross-címtár már a közelgő karácsonyi bevásárlásoknál értékes útmutatásul szolgál a keresztény fogyasztóközönség minden rétegének.

Dr. Bordáss Árpádné bejelentette, hogy december hó 7-én a Városi Színházban nagy érdeklődéssel várt műsoros estet rendez a női tábor s az est jövedelmét nagyrészt a karácsonyi jótékony szeretetmunka céljára, részben pedig a Baross-székház alapja javára fordítják.

Thiesz János pénztáros nagy gonddal és dicséretre méltó lelkiismeretességgel elkészített pénztári jelentését terjesztette elő, amit egyhangúlag vettek tudomásul.

Migend Dezső és Zsiros Pál terjesztettek még elő a keresztény kereskedő és iparostársadalom, valamint a keresztény fogyasztóközönség megfelelő ellátásának biztosítása szempontjából nagyfontosságú indítványokat, amelyeket a választmány szintén egyhangúlag tett magáévá.

Végül az ujonnan jelentkezett tagok felvételéről döntött a választmány, örömmel állapítva meg, hogy a békéscsabai keresztény társadalom mindinkább átérzi a vállvetett Baross munka pótolhatatlan jelentőségét s ennek következtében egyre rohamosabban nő a Baross-tagok száma.

A vezetőségnek gondja lesz arra, hogy a Baross Szövetség súlyával és kitartó, áldozatos munkájával kivivandó eredmények áldásaiból csak azok részesüljenek, akik ebből a nyílt, becsületos önvédelmi küzdelemből kiveszik részüket.

November 25-én

Katalin napján lesz

id Gavenda Béla táncantató

50 éves jubileumi bálja

az Iparos-székházban. A régi világ kedvelt táncai mind bemutatásra kerülnek ezen a bálon, u. m.: waltzer, polka, mazurka, négyes, stb. minden kedves tanítványát szeretettel meghív a jubiláns táncantató.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése nov. 16-án délután:

Hőminimum +6,0 °C A földfelszínén +5,9 °C
Hőmaximum +7,3 °C Légnyomás 761,3 mm
Csapadék 1,6 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Északi szél, sok helyen köd, ködcsitálás, a hegyekben havasodó, a hőmérséklet alig változik.

Most kell beszerezni!

Hölgyeknek:

Pamutharisnya
Flórharisnya
Gyapjúharisnya
Jégzokni
Téli selyemnadrág
Svájcinadrág
Ingnadrág
Bolyhosnadrág
Selyemsálak
Gyapjusálak
Kötöttkesztyűk
Bőrkesztyűk
Ernyők
Retikülök
Télicipők
Hócipők
Hócsizmák
Sárcipők

Férfiaknak:

Téliing
Selyem pulning
Téli alsónadrág
Téllzokni
Sportharisnya
Selyemsálak
Gyapjusálak
Kötött-sálak
Bőrkesztyűk
Kötöttkesztyűk
Esernyők
Nyakkendők
Mindennemű divatcikkek
Télicipők
Hócipők
Sárcipők

Gyermekeknek:

Fiúingek
Bolyhos leánykanadrág
Leányka selyemnadrág
Mackóruha
Kötött-, pamut-, gyapjú-sálak
Gyermekkesztyűk
Pamutharisnya
Jégzokni
Gumicsizmák
Hócipők
Sárcipők

B A B Y

-rékli
-kabát
-típegő
-ruha
-sapka
-kesztyű

a Körösvidék-boltból!

„Merkur“ hírtelroda kebelében!

Halálos tetanuszfertőzés történt Békéscsabán

Megírtuk a napokban, hogy súlyos állapotban szállították be a közkörházba Gyeraj Jánosné 26 éves békéscsabai, Arany-utca 38 szám alatti lakost. A kórházban megvizsgálták és tetanuszfertőzést állapítottak meg. Gyerajnént azonnal a leggondosabb ápolás alá vet-

ték, de állapota oly súlyos volt már, hogy szerdán este meghalt. Mivel a tetanuszfertőzés keletkezésére nézve kihallgatása alkalmával Gyerajné nem tudott felvilágosítást adni, a kir. ügyészség valószínűleg elrendeli holttestének felboncolását.

Rádió

A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7: Hírek, közlemények, hanglemezek. Utána: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó, Himnusz. 12.10: Bajalajka. 1.30: A rádió szalonzenekara. 4.15: »Gyermekeink vendégségben.« Szily Leontin előadása. 5.15: »Alföldi városok.« Előadás. 5.15: Rác Zsiga és cigányzenekara. 5.45: Sportközlemények. 6.45: Felolvasás. 7.15: Hírek. 7.25: Az Operaház előadásának ismertetése. 7.30: Az Operaház előadása: »Az álarcosbál.« 8.35: Külügyi negyedóra. 9.30: Hírek. 10.45: Kurina Simi és cigányzenekara. — Budapest II.: 6.15: Gyorsírótanfolyam. 6.55: Polonyi Elemér zongorázik. 7.30: Vanyó Tihamér előadása. 8: Hírek. 8.20: Rendőrzeneke.

Levente-sapka kapható a „Körösvidék“-boltban, Szent István tér 18

SPORT

Az OTK—B. MAV mérkőzés valószínűleg tavaszra marad

December 3-ára az OTK-nak két mérkőzést tűztek ki. A GyTE és a B. MAV ellen kellene játszania e napon az orosházi csapatnak. A hibát az egyesbíró követte el, amikor az október 29-éről elmaradt OTK—B. MAV mérkőzést a már előbb ki-sorsolt GyTE—OTK mérkőzés napjára, dec. 3-ára tűzte ki. Mivel a GyTE—OTK mérkőzést sorsolták előbb erre a napra, természetesen ezt a mérkőzést játsszák le december 3-án. Az OTK—B. MAV mérkőzésnek, ha lejátszák még ősszel, újabb terminusa december 17 lesz. De nem valószínű, hogy még az ősszel lejátszák ezt a mérkőzést, mert — mint a B. MAV egyik vezetője velünk közölte, kérni fogják az alszövetséget, járuljon hozzá, hogy tavaszra maradjon OTK elleni mérkőzésük, mert november 26-án játszanak utóljára, a KOTE ellen s hogy december 17-én lejátsz-hassák az OTK elleni meccsüket, ezért az egy meccsért edzésben kellene maradnia a csapatnak.

Járékezető-vizsga volt vasárnap Orosházán

Vasárnap játékezető-vizsga volt Orosházán. A központi JT-t Boronkay Gábor képviselte, míg a csabai alosztály részéről dr. Uhrin András ügyvezető elnök, a JT részéről pedig Becskő József volt jelen. Az elméleti vizsgán kilenc jelölt vett részt. Ebből ketten megjeltek, kettőt szigorítóit vizsgára utasítottak, öt pedig elbukott.

A Mezőberényi Tőrekvés SE vasárnap rendezte meg hagyományos batyus vacsoráját, melyet nagy érdeklődéssel vár a mezőberényi fiatalok és a sportpártoló közönség.

HIREK

— Nyolc tüzeset volt októberben a megyében. Az elmúlt hónapban a varmegye területén előfordult tüzesetekről 8 tűzkár jelentés érkezett be. A károsultak száma 8. A tűzkár épületekben 656 P, ingóságokban 1006 P, az összes tűzkár 1662 pengő, amelyből biztosítva volt 1115 P, nem volt biztosítva s így nem térült meg 547 pengő értékben megsemmisült épület, illetve ingóság.

— A szlovák parlament volt alelnökének tragikus halála. Buday József, a szlovák parlament volt alelnöke a Tatrából jövet a lipótvári állomáson kiszállás közben a vonat kerekei alá került. Már nem lehetett megmenteni, meghalt.

* Főfájás, idegesség, hypochondriás állapotok gyakran a legrövidebb idő alatt megszűnnek, ha bélürülésünket reggelenként, éhgyomorral egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvízzel elrendezzük. Kérdezzé meg orvosát!

— Ijesztésből »fölgújított« házastársa ünyóját. Takács Sándor hódmezővásárhelyi parasztember szerdán délelőtt gyújtogatás kísérletének vádjával állt a szegedi törvényszék Ungváry-tanácsa előtt, mert február 7-én »ijesztésből« fölgújította Lázár István tanyáját, amelyben vadházastársa: Asztalos Lajosné lakott. A vádirat fölolvassása után Takács így mondta el a történetét, amiért a bíróság elé került. »Már hosszabb idő óta észretem, hogy feleségemet, aki már túlhaladta az 50 évet, egy Szalontai Imre nevű napszámos kerülgeti. Február 7-én a tanyában együtt találtam őket. Az asszony, Szalontai fölbujtására beárta előtem a saját lakásom ajtaját. Erre mérges lettem és ijesztésből azt mondtam nekik, hogy fölgújítom a tanyát. Nem ijedtek meg, mire fölkaptam egy marék szénát, az eresz alá dugtam és meggyújtottam. Amikor a széna lángalobbant, éppen csak hogy megfűstöltte a gerendát, máris eloltottam. Nem lett ebből semmi baj, de az asszony akkor nagyon mérges volt.« A tanúk vallomásaiból és a poríratokból kiderült, Takács Sándor valóban csak »ijesztésből« gyújtotta föl a házat. A törvényszék azzal az indoklással, hogy nem jelent gyújtogatást az olyan bűncselekmény, amelyet annak elkövetője még a tűz terjedése előtt elolt, a vádlottat a vád alól fölmentette. A tárgyalás után a 60 éves Takács Sándor gyalog ment vissza Hódmezővásárhelyre.

— Megszökött a büntetés kiltöltése elől. Trapp Adám pécsi lakost az állam és társadalom rendjét veszélyeztető vétség miatt már régebben 15 napi fogházra ítélték, de Trapp a rá kirótt büntetés kiltöltése elől ismeretlen helyre távozott. Most az ügyészség közönséget bocsátott ki ellene.

— Ezen a héten a Varga és Szeberényi gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

* A modern szépegápolás egyik alapfeltétele az, hogy az ember hetenként legalább egyszer, reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvízzel iszék, mert ez a gyomor és a beleket alaposan kitisztítja s az anyagcserét és az emésztést hatálosan előmozdítja. Kérdezzé meg orvosát!

— Összei a gyümölcsösben legnagyobb probléma a talaj trágyázásának kérdése. Istálló, vagy műtrágya adagolása a gyümölcs-nemek és a talaj viszonyai szerint változik. Erről, valamint a törpe körte természetéről, az alma téli tárolásáról, a gyümölcsstermesztés, baromfi és méhtenyésztés aktuális kérdéseiről ír a Magyar Gyümölcs legújabb száma, melyből lapunkra hivatkozva, ingyen mutatványszámot küld a kiadóhivatal, Budapest, V., Vilmos császár ut 76.

* RHEUMA, köszvény, csúsz, ischias, izületi fájdalmait gyógyítsa Budapestben, a Hungária-fürdő alkoholos törkölyfürdőjében, VII., Dohány-u. 44. Orvosi felügyelet. Olcsó pausz árak. Ellátásról és szobákról gondoskodunk az épületben levő Continental-szállóban. Ismeretűt küldünk.

— Kérelem. Az Ev. Árvaház vezetősége azzal a kérelemmel fordult Békéscsaba város közönségéhez, hogy teljes számmal kapcsolódjék be az országos hulladékvas gyűjtési mozgalomba és a hulladékvasat az árvaház jótekonny céljára ajánlja fel. Az összegyűjtött vasat az ev. egyházi irodában kell bejelenteni. Az árvaház elküld az anyagért és azt a gyűjtőtelepre továbbítja.

— Hatalmegyei deficitel zárult a newyorki világgiallítás. Newyorkból jelentik: A newyorki világgiallítás, mely nemrég bezárta kapuit, nagy pénzügyi hiánnyal végződött: 5,644,620 pengő bankbetét ellenében 2,935,125 pengő folyó tartozás és 119,664,040 pengő kötvénytartozás terheli. A hideg, esős nyár, a nemzetközi válság és a csökkenő idegenforgalom következtében a látogatottság messze a várakozások mögött maradt, noha több mint 26 millió néző fizetett belépődíjat.

Magukra gyűjtötték a házat a játszódozó gyerekek

Sárospatak, nov. 16.

(MTI) Pintér János vámosújfalusi lakos feleségével a mezőre ment dolgozni. Négy kisgyermek otthon maradt. A gyermekek játék közben meggyújtották a szalmazsákokat. Az egész ház lángborult és a négy gyermek megfulladt a füstben.

Tőzsde

Valuta: Dollár 378.70 - 384.30, angol font 14.85 - 15.05, osztrák korona 11.20 - 11.80, dinár 7.00 - 7.90, francia frank 8.40 - 8.60, len 3.10 - 3.45, hollandi forint 200.55 - 202.55, svájci frank 84.75 - 85.65, leva 3.30 - 3.60, szlovák korona 11.20 - 11.80.

Gabonaárak: 17 kg iv. búza 19.80 - 19.80, 30 kg iv. búza 20.80 - 20.80, tengeri 16.50 - 6.60, rozs 14.90 - 15.15, takarmány-körpe 13.60 - 13.75, sórárpa 21.00 - 21.85, árpa 16.60 - 17.70, zab 19.35 - 19.45 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal könnyű 72 - 80, közep 91 - 96, nehéz 110 - 112.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kiadóhivatal!

Utcai butorított szoba kiadó. II. Wlassics utca 10.

Használt íróasztalt vennék. Cim a kiadóban.

Apróhirdetési díj a feladaskor készpénzben fizetendő.